經濟部國際貿易局公告

發文日期：中華民國101年5月31日
發文字號：貿展字第1010250522號

主旨：公告自即日起受理101年度第2次公司或商號「參加國際展覽（限國外）」
之業務補助申請。
依據：「辦理推廣貿易業務補助辦法」（以下簡稱「補助辦法」）第12條第1項。

公告事項：
一、申請資格：「補助辦法」第3條第1項第5款規定之公司或商號，須符合下列資格：
(一)依出進口廠商登記辦法向本局登記之公司或商號。
(二)前一年具有出進口實績（99年7月1日至100年6月30日）。
(三)前一年未受暫停出進口處分（至本局第2次公告受理申請截止日前，如有受註銷、撤銷或暫停出進口處分紀錄者，將不予受理。）。
(四)繳交推廣貿易服務費且無欠費紀錄（依財政部關稅總局每日提供本局最新欠費資料作為審查基準。）。
二、補助計畫種類：公司或商號101年度辦理「補助辦法」第6條第2款所訂「參加國際展覽」計畫，得向本局申請補助。本案公告受理之計畫種類，僅限於「赴海外參加國際展覽」。
三、可申請補助金額（不限申請展數）：依出進口實績級距設定可申請補助金額（將併計第1次公告申請之核配補助金額，所獲補助已達上限之廠商，請勿再提出申請。）如下：
(一)0＜出進口實績＜100萬美元，可申請補助上限為新台幣（以下同）12萬元。
(二)100萬美元≦出進口實績＜150萬美元，可申請補助上限為16萬元。
(三)150萬美元≦出進口實績＜200萬美元，可申請補助上限為20萬元。
(四)出進口實績≧200萬美元，可申請補助上限為24萬元。
四、每展補助上限及項目：每家公司或商號101年度參加國際展覽（指國外直接參展廠商數達百分之十以上或來自六個以上國家或地區之商展），每一展覽租用1個攤位（每一攤位以9平方公尺計算）補助2萬元，租用1個攤位以上，每增加1個攤位，增加補助5,000元，每展補助上限為4萬元；補助項目為場地租金，另依補助辦法第10條規定，參加國際展覽之補助額度，不得超過場地租金之百分之九十。
五、補助順序：
(一)優質平價新興市場：中國大陸、印度、印尼及越南。
(二)重點拓銷市場：除上揭優質平價新興市場外，尚包括日本、韓國、香港、巴西、俄羅斯、土耳其、南非、中東地區（阿拉伯聯合大公國、沙烏地阿拉伯、以色列、約旦、敘利亞、科威特、黎巴嫩、卡達、阿曼、巴林、葉門、伊拉克、阿富汗等13個國家）及墨西哥。
(三)其他市場：伊朗及在我國舉辦之展覽除外。
六、申請期限：自即日起至101年6月20日止，以申請日期（線上申請者）、郵戳（書面申請採郵寄者）或經濟部補助公司或商號參展專案辦公室收文日（書面申請採親自送件者，須於上班時間8:30至17:30送達，逾時不予受理。）為憑，逾期歉難受理。(專案辦公室地址：台北市松江路350號5樓；聯絡電話：02-2567-3360，分機551～556；傳真：02-2567-3362；免付費電話：0800-005-700)

七、補助展覽期間：101年7月1日至12月31日。
八、申請方式：
(一)線上申請：公司或商號使用「補助公司或商號參加國際展覽管理系統」（https://espo.trade.gov.tw/tbjq/login/jsp）線上申請者，請依下列步驟作業：１、申請帳號及密碼：請於該系統「帳號/密碼功能」項下申請帳號及登錄密碼，並下載「補助公司/商號參加國際展覽密碼申請書」，填妥後傳真至專案辦公室，經審核通過後，憑以申請補助計畫（已申請核准者，不需重複申請）。２、開始線上申請：請登入本系統「線上申請」功能，並於本系統「展覽代碼查詢」項下查詢擬申請補助之展覽是否已建置於系統資料庫內，續依以下步驟作業：(１)如已建置，請線上選取擬申請之展覽（如申請多展，請依序選取）後，分別填寫相關展覽計畫及預算欄位，填妥後進行送件，至系統回覆確認收到，即完成線上申請。(２)如未建置，請下載「新增公司/商號參加國際展覽名稱及代碼申請書」，填妥後傳真至專案辦公室，經核准後，再依步驟(１)進行線上申請。
(二)書面申請：公司或商號以書面申請補助計畫，請依下列步驟作業：１、請至「補助公司或商號參加國際展覽管理系統」之「文件下載」項下下載「公司/商號參加國際展覽補助申請書」及「公司/商號參加國際展覽申請補助計畫書」。２、於本系統「展覽代碼查詢」項下查詢擬申請補助之展覽名稱及展覽代碼，憑以填寫上述申請書及計畫書1份，如系統未建置該展，請依線上申請方式第2點申請新增展覽及代碼。３、蓋妥公司或商號大小章，依序彙整後，於申請期限內送達專案辦公室。
九、經費來源：本部推廣貿易基金項下編列補助經費第1次核配賸餘款。
十、注意事項：
(一)公司或商號如已參加公協會、紡拓會或外貿協會籌組參展團之展覽且獲有參展補助，請勿重複申請本計畫之補助，如經查有違規重複領取之情事，除需繳回補助款，並依「補助辦法」第28條第5項之規定，自本局函知之日起停止個別參展補助申請資格最高2年。另同一展覽如獲有其他政府機關之參展補助，核銷時請於申請書上詳實填列，如該機關規定不得重複申請，則從其規定。
(二)每一展覽不限補助家數，請各公司或商號填寫「公司/商號參加國際展覽補助申請書」時，依實績級距內可申請補助金額填列補助計畫，超過部分將不予處理。另本案因補助經費賸餘款有限，如申請案件未超過賸餘款，經審查合格之展覽均予補助，如超過賸餘款，則依前述補助市場順序核配，如有必要時將依實際狀況按比率調整。
(三)補助公司或商號參加大陸地區展覽之經費不得超過補助總經費之25%。如有超過情形，大陸地區參展案件之補助經費將依超過之比率統一調減，爰請於申請時審慎填列，勿過度集中於大陸市場，亦應考量其他市場之展覽。
(四)公司或商號應於計畫結束後1個月內，遇年度終了時則應於年度終了後5日內，檢附公司/商號參加國際展覽核銷申請書、國際貿易局核配函及核配一覽表影本、成果報告書（需附參展攤位明顯使用我國國際展覽識別體系「台灣一等一」標誌之照片）、場地租金單據（如Invoice/發票/收據）及匯(繳)款水單（二者影本即可，皆需聲明「與正本相符」及蓋大小章，且場地租金單據抬頭之參展廠商須與獲核配廠商相同)、領取補助款之領據及未重複領取推廣貿易基金補助切結書，向專案辦公室辦理核銷。
(五)公司或商號申請補助展覽之攤位數如超過1個，核銷時須提供載有攤位數(或面積)之場地租金單據或由展覽主辦/組團單位開具之證明，於核配補助額度內申請多攤位補助款，如無法提供，則僅補助１個攤位。
(六)公司或商號赴海外參加國際展覽時，應於參展攤位明顯使用我國國際展覽識別體系標誌（台灣一等一），並拍照證明。其標誌大小至少需A4尺寸以上，需固定黏貼於明顯位置，並注意美觀，以維護台灣形象。另拍照時，需包含攤位招牌（含公司名稱）及台灣一等一標誌。如違反規定，依據「補助辦法」第28條第5項規定，本局得依情節輕重酌減百分之六十以下之補助款或對受補助單位停止補助1年至5年。
(七)公司或商號經核定之補助計畫如須變更或取消計畫內容，應於計畫預訂執行15日前，於管理系統下載「公司/商號參加國際展覽核定補助計畫變更/取消申請書」，填妥後併同相關證明文件，寄送至本局(台北市湖口街1號)或經由線上申請（近期內另行公告開放），經本局審核同意後始得辦理。
(八)各計畫執行完畢後，經費如有賸餘（包括補助經費、利息或其他衍生收入），應按計畫經費來源比例繳還本局，但賸餘款超過補助經費時，本局不予補助。
(九)與補助相關之各式表格已建置於「補助公司或商號參加國際展覽管理系統」網站（https://espo.trade.gov.tw/tbjq/login.jsp）「文件下載」項下，請自行下載使用，務請確實使用規定之表格，且詳實填寫各欄位，以利審核。
